陆如燕 见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

《健全全面从严治党体系 推动新时代党的建设新的伟大工程向纵深发展》

把全的要求、严的基调、治的理念 落实到全面从严治党体系构建中

6月16日出版的第12期《求 是》杂志将发表中共中央总书记、 国家主席、中央军委主席习近平的 重要文章《健全全面从严治党体系 推动新时代党的建设新的伟大工程

文章强调,把党的建设作为-项伟大工程来推进,并且始终坚持 党要管党、从严治党的原则和方 针,是我们党的一大创举,也是立 党立国、兴党强国的一大法宝。党 的十八大以来,我们把全面从严治 党作为新时代党的建设的鲜明主

系列变革实践, 健全一系列制度规 范,推动党的建设这项伟大工程不 断深化发展, 初步构建起全面从严 治党体系

文章指出,构建全面从严治党 体系是一项具有全局性、开创性的 工作。新时代10年,我们党不断 深化对自我革命规律的认识,不断 推进党的建设理论创新、实践创 新、制度创新,在构建全面从严治 党体系上积累了丰富成果。我们把 党的政治建设作为党的根本性建 设,把思想建设作为党的基础性建 设,提出和坚持新时代党的组织路 线,以作风建设新气象赢得人民群 众信任拥护, 把纪律建设纳入党的 建设总体布局,把制度建设贯穿党 的各项建设,开展史无前例的反腐 败斗争,成功走出一条中国特色反 腐败之路。放眼全世界,没有任何 一个政党能像中国共产党如此严肃 认真地对待自身建设, 如此高度自 觉地以科学的态度、体系化的方式 推进自我革命,这是我们党的显著 优势, 也是引领时代的制胜之道。

文章指出, 健全全面从严治党 体系,是党的二十大提出的加强新 时代党的建设的重大举措。全面从 严治党体系应是一个内涵丰富、功

态系统。健全这个体系,需要坚持 制度治党、依规治党, 更加突出党 的各方面建设有机衔接、联动集 成、协同协调,更加突出体制机制 的健全完善和法规制度的科学有 效,更加突出运用治理的理念、系 统的观念、辩证的思维管党治党建 设党。要坚持内容上全涵盖,党的 建设推进到哪里,全面从严治党体 系就要构建到哪里。坚持对象上全 覆盖,面向党的各级组织和全体党 员,做到管全党、治全党。坚持责 任上全链条,压力层层传导,责任 环环相扣。坚持制度上全贯通,把 全过程、各方面、各层级。

文章强调, 健全全面从严治党 体系,是全党的共同责任,必须充 分发挥党的政治优势、组织优势、 制度优势。要在党中央集中统一领 导下,健全各负其责、统一协调的 管党治党责任格局,把全的要求、 严的基调、治的理念落实到全面从 严治党体系的构建之中, 不断提升 制度化、规范化、科学化水平, 使 全面从严治党各项工作更好体现时 代性、把握规律性、富于创造性, 为党和国家事业健康发展提供政 治、思想、组织保证。

中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议在京举行

毫不放松整治形式主义为基层减负

□据新华社报道

中央层面整治形式主义为基层 减负专项工作机制会议昨天在京举

会议指出,党的十九大以来, 党中央和习近平总书记把整治形式 主义为基层减负作为党的作风建设 的重要内容来抓,统筹部署、持续 推进,解决了一批突出问题,刹住 了一些歪风邪气。党的二十大明确 提出,持续深化纠治"四风",重 点纠治形式主义、官僚主义。要以 践行"两个维护"的实际行动,更 加坚定不移加强作风建设,通过深 化拓展整治形式主义为基层减负。 不断激励广大党员、干部积极担当 作为、敢于善于斗争,进一步密切 党同人民群众的血肉联系, 为胜利 推进强国建设、民族复兴的历史伟

会议强调, 要将整治形式主义 为基层减负作为学习贯彻习近平新 时代中国特色社会主义思想主题教 育的重要内容,不断增强紧迫感和 政治自觉,在理论学习、调查研 究、推动发展、检视整改中,将纠 治和力戒形式主义、官僚主义摆在 更加突出的位置,持续推动党风政 风社会风气向上向好, 以整治成果 彰显主题教育成效。要突出思想政 治引领, 进一步树牢正确政绩观, 引导党员、干部把为民造福作为最 重要的政绩,多做打基础、利长 远、出实效、创实绩的事。要抓住 重点难点,加强统筹协调,严格责 任要求, 切实解决突出问题, 巩固 精简文件会议、统筹规范督查检查 考核等工作成果,确保不反弹回 潮。要激励干部担当作为,着力整

"官僚习气"等行为, 鲜明树立重实干、重实绩、重担当 的考核导向。要提升治理效能,统 筹推进党建引领基层治理,不断夯 实减负工作基础。要增强系统观 念,坚持综合施策,围绕健全制度 法规、加强宣传引导持续发力。

会议强调,各级党委(党组) 要把纠治形式主义、官僚主义作为 作风建设的重点任务,科学精准靶 向整治, 动真碰硬、务求实效, 以 '抓铁有痕、踏石留印"的劲头严 抓不放、常抓不懈。要坚决扛起这 一重大政治责任,将其摆在重要位 置来抓,特别是"一把手"要对减 负工作亲自部署、重要问题亲自过 问、重大事项亲自处置。各级领导 机关和领导干部要真正做到以上率 下,在推进落实中带好头、作示

农业农村部联合多部门印发《规划》

到2030年现代设施农业规模进一步扩大

□据新华社报道

《全国现代设施农业建设规划 (2023-2030年)》近日印发,明 确建设以节能宜机为主的现代设施 种植业、以高效集约为主的现代设 施畜牧业、以生态健康养殖为主的 现代设施渔业、以仓储保鲜和烘干 为主的现代物流设施等 4 方面重点

这是记者昨天从农业农村部了 解到的消息。

据农业农村部有关负责人介 绍,近日农业农村部联合国家发展 改革委、财政部、自然资源部制定 印发《全国现代设施农业建设规划 (2023-2030年)》, 这是我国出台 的第一部现代设施农业建设规划, 对促进设施农业现代化具有重要指

据了解,规划包括1个总体规 划、4个专项实施方案,部署实施 现代设施农业提升、戈壁盐碱地现 代设施种植建设、现代设施集约化

育苗(秧)建设、高效节地设施畜 牧建设、智能化养殖渔场建设、冷 链物流和烘干设施建设等6大工

规划提出,到2030年,全国 现代设施农业规模进一步扩大,区 域布局更加合理,科技装备条件显 著改善, 稳产保供能力进一步提 升,发展质量效益和竞争力不断增 强。设施蔬菜产量占比提高到 40%, 畜牧养殖规模化率达到 83%,设施渔业养殖水产品产量占 比达到60%,设施农业机械化率与 科技讲步贡献率分别达到 60%和 70%,建成一批现代设施农业创新 引领基地,全国设施农产品质量安 全抽检合格率稳定在98%。

据悉,农业农村部15日在山 东青岛召开全国现代设施农业建设 推进会。会议明确,各地要强化政 策支持引导,通过投资补助、贷款 贴息、专项债券、设立基金等多种 方式加大投入, 引导社会资本积极 投资建设现代设施农业。

国家统计局:

稳就业政策持续显现,就业形势总体稳定

□本报综合报道

国新办昨天就 2023 年 5 月份 国民经济运行情况举行发布会。国 家统计局新闻发言人、国民经济综 合统计司司长付凌晖答记者问指 出,今年以来,随着我国经济社会 全面恢复常态化运行, 国民经济整 体恢复向好,稳就业政策持续显 现,就业形势总体稳定。

会上有记者提问: 怎样看待当 前的就业形势? 如何理解青年人调 查失业率的持续攀升。另外这一统 计数据是如何获得的? 能否反映当 前青年人就业的真实情况?

付凌晖表示,5月份,全国城镇 调查失业率为5.2%,与上月持平, 今年以来整体上呈现下降杰势。分 年龄看,就业主体人群失业率继续 下降。5 月份,25-59 岁就业主体人 群失业率为 4.1%, 比上月下降 0.1 个百分点,连续3个月下降,说明就 业基本盘总体稳定,而且还在改善。 从群体看, 进城务工农民工失业率

继续降低。5月份,外来农业户籍劳 动力失业率为 4.9%, 比上月下降 0.2个百分点,连续3个月下降,农 民工就业总体向好。

就业形势总体改善。一是国民 经济恢复向好,对就业带动增强。 今年以来,国内需求稳步扩大,消 费带动作用增强,市场用工需求增 加,促进就业形势整体好转。1-5 月,社会消费品零售总额同比增长 9.3%,比一季度明显加快。

二是服务业增势较好,促进就 业容量扩大。服务业就业容量相对 于工业来讲是比较大的, 尤其是今 年以来,接触型服务业快速恢复, 交通运输、住宿餐饮、旅游等行业 较快增长,对就业的带动作用明显 增强。1-5月,服务业生产指数同 比增长9.1%,有利于就业扩大。

是稳就业政策持续显效,助 力就业改善。各地区、各部门深入 实施就业优先政策,大力开拓市场 化就业渠道,强化重点群体就业支 持,促进创业带动就业,开展职业 技能培训, 健全完善就业公共服务 体系,为就业稳定发挥积极作用。

付凌晖称, 也要看到, 当前就 业总量压力和结构性问题仍不容忽 视,青年人就业压力依然较大,高 技能人才短缺, "求职难"和"招 工难"并存,促进就业供需总量平 衡、结构合理, 仍需要加力。

关于青年人就业情况, 付凌晖 指出,总的来看,青年失业率处在 高位。从总量看, 初步测算, 5月 份,16-24岁青年人总量大概有 9600 多万。16-24 岁很多是在校 学生未真正进入到劳动力市场,进 人到劳动力市场寻找工作的有 3300 多万, 这 3300 多万当中有 2600 多万已经找到工作,大概有 600 多万目前还在寻找工作。

"现在大家对青年人失业总量 情况有些误解,我们把这个数据给 大家通报一下。目前来看,青年人 当中失业的总共600多万。 段,随着经济持续好转,就业保持 总体稳定有较好支撑。"付凌晖说。

公安部公布十大高发电信网络诈骗类型

刷单返利类诈骗发案数约占三分之一

□本报综合报道

中国公安部昨天公布十大高发 电信网络诈骗类型,其中刷单返利 类诈骗发案率最高,约占电信网络 诈骗发案数的三分之一 投资理财类诈骗造成损失的金额最 大,约占造成损失金额的三分之

这十大高发电信网络诈骗类型 分别为刷单返利类诈骗,虚假网络 投资理财类诈骗,虚假网络贷款类 诈骗,冒充电商物流客服类诈骗, 冒充公检法类诈骗,虚假征信类诈 骗,虚假购物、服务类诈骗,冒充 领导、熟人类诈骗, 网络游戏产品 虚假交易类诈骗,婚恋、交友类诈

其中,刷单返利类诈骗已逐步 演化成变种最多、变化最快的一种 主要诈骗类型,成为虚假投资理财、 贷款等其他复合型诈骗以及网络赌

博、网络色情等其他违法犯罪的主 要引流方式,被骗百万元以上的重 大案件时有发生。受骗人群多为在

校学生、低收入群体及无业人员。 当前, 电信网络诈骗犯罪形势 依然严峻, 刷单返利、虚假网络投 资理财、虚假网络贷款等十大高发 电信网络诈骗类型的发案占比近

记者了解到,2022年,全国公安机关深入开展"云剑""断 卡""断流"等专项行动,累计侦 破案件 46.4 万起,缉捕电信网络 诈骗犯罪集团头目和骨干 351 名, 推动电信网络诈骗发案连续 17 个 月同比下降。

各地区各部门密切配合、通力 合作,累计拦截诈骗电话 21 亿次、 短信 24.2 亿条,处置涉案域名网 址 266 万个, 紧急拦截涉案资金 3180余亿元,有力维护了民众财 产安全和合法权益。